

食为政首 粮安天下

——习近平总书记在吉林考察时的重要讲话指明方向、鼓舞信心

新华社记者

“农业现代化,关键是农业科技现代化”“毫不放松抓好粮食生产,加快转变农业发展方式”“要突出抓好家庭农场和农民合作社两类农业经营主体发展”……日前,习近平总书记在吉林考察时的重要讲话在各地干部群众中产生强烈反响,并为下一步工作指明方向,鼓舞基层干部群众信心。

当前,全国防汛进入“七下八上”阶段。各地在做好防汛救灾工作的同时,不忘农时,及时帮助农户抢收抢种补种,全力做好农业生产,将灾情影响降到最低。

“农业部门及时为我们送来了种子,还指导我们翻耕补种,心里踏实了。”连日来,湖北省黄冈市黄梅县孔垄镇邢圩村种粮大户陈红军忙着对绝收田块翻耕补种。

陈红军今年承包了100亩农田种水稻,洪灾导致约50亩绝收。头几天,当地农业技术专家给他送去了免费的种子,并现场进行技术指导,帮助他恢复生产,让他看到了希望。

“粮食生产和安全是习近平总书记关心的事,也是我们当前工作的头等大事。在做好防汛救灾的同时,我们要千方百计稳住农业‘基本盘’,守好农村‘战略后院’。”湖北省农业农村厅副厅长肖长惜说。

他说,水退人进,为最大限度减轻灾害损失,湖北多地积极开展灾后农业生产自救,及时上足人力、机械,调配农资,启动了救灾种子调运程序,落实“早翻耕”种源350万斤,可补种88万亩左右,还派出专家组,现场指导一些农业新型经营主体开展改种复种。

在江西,各洪涝灾害重灾县正在抓住无雨时段迅速进行早稻抢收,对没有机械条件的倒伏田组织人力进行人工抢收抢割,尽可能减少产量损失。

江西省农业农村厅种植业管理处副处长李明说,本次汛情早稻受灾最为严重,且汛情期间正值早稻收割的关键期,做好早稻抢收抢烘工作是当前防汛救灾、恢复生产生活的重中之重。我们要落实习近平总书记的重要讲话精神,抓好晚稻种植,做到水退到哪里,抢种补种就到哪里。

藏粮于地,藏粮于技。

“采取有效措施切实把黑土地这个‘耕地中的大熊猫’保护好、利用好,使之永远造福人民。”习近平总书记在吉林考察时对黑土地保护提出新要求,也让广大农民和农村工作者备受鼓舞。

“总书记的话让我们这些长期扎根在基层、共同为黑土地保护默默工作的科研工作者感到非常振奋。我们要遵循习近平总书记的重要讲话精神,坚持用养结合、保护为先、科技为主、逐步恢复的策略,不断夯实国家粮食安全基础,推进农业绿色发展。”吉林农业大学资源与环境学院院长高强说。

进入7月下旬,吉林省梨树县梨树镇泉眼沟村地里玉米长势良好。当地种粮大户张文迪承包了420公顷玉米地,每公顷产量约2.4万斤,每年向社会供应优质商用玉米1000多万斤。

他告诉记者,主要通过免耕技术等保

护黑土地,秋天将全部玉米秸秆覆盖还田,春天免耕播种或条带耕作后用免耕播种机直接播种,减少土壤风蚀、水蚀,增加土壤有机质含量,玉米长势更好。

“粮食生产的根本在耕地。习近平总书记提出‘要加快高标准农田建设,强化农业科技和装备支撑’,也正是我们努力实践的。手中有粮,才能心中不慌。”张文迪说。食为政首,粮安天下。

广大农民和农村工作者表示,要贯彻落实习近平总书记在吉林考察时的重要讲话精神,始终把粮食生产放在最重要的战略位置,不断加强粮食生产基础保障能力建设,稳政策、稳面积、稳产量,为端稳中国人自己的饭碗贡献力量。

“庄稼都起来了,挺好!”这些日子,眼见着地里的庄稼长势越来越好,黑龙江省大庆市林甸县玉新玉米种植农民专业合作社理事长麻玉江终于放下了悬着的一颗心。就在一个月前,合作社还有约20%的地块受涝,部分秧苗枯黄。

麻玉江说,事在人为,村里组织好几台水泵排水,加上最近天气晴朗,算是打了个“翻身仗”,现在玉米长势比去年还好!

“种地有奔头,致富有信心。总书记的嘱托,让大家干劲更足。现在看,只要后期没有大的灾害,肯定还是一个丰收年。我有信心,一定不辜负总书记希望,再接再厉种好粮,把合作社办得更加红火。”他说。

(新华社北京7月26日电)

形容一个人行为的恶劣,常用这样一句话:只有你想不到,没有他做不出来。这句话现在放在一些美国政客的头上,再合适不过了。一段时间以来,这些美国政客,无论是为人还是为政,一再在“秀下限”的路上狂奔,卖力地向世人展示他们的“三无”形象。

他们做人失德无底线。“做人要诚实”,是小学生都知道的原则,然而撒谎、欺骗却成为这些美国政客的家常便饭。为了甩脱美国国内对其抗疫不力等问题的指责,为了实现遏制中国发展的目的,他们不知疲倦地编造种种谎言转移视线,恶意丑化中国,误导国际舆论。美国国务卿蓬佩奥日前发表涉华讲话,对中国共产党和中国社会制度进行疯狂攻击,对中国内外政策进行无端指责,其言论罔顾事实、颠倒黑白,是美国政府高官近期密集炮制涉华政治谎言的“大杂烩”,是美政客撒谎成性的“新巅峰”。“言而有信”是一个人立身之本,也是国际关系中应当遵守的原则,然而蓬佩奥等美国政客却视信用为粪土——他们高调承诺要对其他国家抗疫进行援助,到头来却多是口惠而实不至,甚至就是一张张“空头支票”。为追求政治利益,这些美国政客不顾做人起码的道德,实施强硬的移民政策获取右翼选民支持。

他们为政荒唐无下限。他们把强权当作公理,视国际法和国际关系准则为无物,以莫须有的理由要求他国限时关闭驻美领事馆,令国际社会愕然。他们无视本国国民的生命和健康,打压科学界人士,用谎言和反智言行误导民众,导致美国创下全球感染病例和死亡病例数量“双第一”。他们甩锅抗疫不力责任,退出世界卫生组织,却大言不惭自称美国是“全球抗疫的领导者”。

他们搞乱世界无极限。截留欧洲国家的抗疫物资,企图独占他国新冠疫苗研究成果,霸道做法令国际社会瞠目结舌,被德国舆论斥为“海盗行为”。在全球治理业已存在巨大赤字的情况下,作为最大发达国家的美国,放弃承担应负的国际责任,一再退群毁约,令许多事关全球福祉的议题得不到有效应对,令国际社会忧心、寒心。蓬佩奥等政客还不遗余力煽动建立所谓“反华联盟”。他们的行径撕裂国际社会,加剧国际紧张局势,多国明确对美方做法表示反对。

无底线、无下限、无极限——“三无”美国政客已把自身钉在历史与人心的耻辱柱上。然而人心不可欺,人间正道不可违。美国许多网民留言表示,对这些美国政客的所作所为“感到羞耻”。他们任性透支美国外交信用,令许多主流舆论感到忧虑,《华盛顿邮报》批评美国一些政客“在外交政策上已毫无诚信可言”。国际舆论也普遍认识到,美国政客将疫情政治化的做法是为了自己的政治算计。越来越多的西方国家人士也认识到,美政客频繁拿中国说事和制造谣言,只是为了掩盖自己抗疫的过失,“将美国人的愤怒转嫁给中国”。

“三无”美国政客令美国蒙羞。与他们声称的“让美国再次伟大”的口号相反,世界最大发达国家的信誉,在这些政客的操弄下一再透支,令人失望。

(新华社北京7月26日电)

揭穿美国“三无”政客的真面目

新华社记者

多国专家反对美国针对中国的“新冷战”

据新华社伦敦7月25日电(记者王慧慧)“反对新冷战”国际会议25日以视频方式举行,与会多国专家表示,美国政府针对中国的言行越来越激进,任何针对中国的“新冷战”都危及世界和平,不符合人类共同利益。

据会议组织方介绍,共有来自美国、中国、英国、俄罗斯、印度、加拿大等49个国家的人士注册参会。会议发表声明,呼吁美国摒弃冷战思维及其他有损世界和平的做法,支持中美进行对话,就共同抗击新冠疫情、应对气候变化、实现经济发展等全球性问题展开合作。

英国中央兰开夏大学国际

问题专家珍妮·克莱格在发言中表示,中美关系是重要的双边关系,中美关系恶化将对世界和平构成极大威胁。

中国人民大学重阳金融研究院高级研究员约翰·罗斯(中文名罗思义)列举了美国对世界和平和国际秩序构成的威胁,包括发动伊拉克和利比亚战争、退出《中导条约》、在联合国框架外对伊朗和委内瑞拉实施单边制裁等。他认为,如果以战争威胁中国,后果将不堪设想。

美国反战组织“粉色代码”联合创始人美狄亚·本杰明说,美国军事基地遍及全球,却称中国越来越具攻击性,美国领导人对华态度令人担忧。

国产大型水陆两栖飞机AG600成功进行海上首飞

新华社青岛7月26日电(记者萧海川 胡喆)7月26日10时许,国产大型水陆两栖飞机“鲲龙”AG600在山东青岛团岛附近海域成功实现海上首飞。这是AG600飞机继2017年陆上首飞、2018年水上首飞之后的又一里程碑事件,也为下一步飞机进行海上科研试飞及飞机相关性能验证奠定了基础。

9时28分许,由机长赵生、副驾驶刘汝钦、机械师魏鹏和监控观察员焦连跃组成的首飞机组,按预定科目驾驶AG600飞机从山东日照山字河机场滑行起飞。在空中飞行约28分钟后,飞机抵达预定海域附近。

10时14分许,青岛团岛附近海域,AG600飞机逐渐降低高度。一瞬间,飞机的机腹已平稳贴着海面滑行,激起阵阵白色浪花。10时18分许,降落在海面上的AG600,完成机身回转、调整方向,旋即重新加速,机头上昂,腾空而起,在身后留下一道白色的航迹。

完成一系列既定试飞科目后,10时49分许,AG600飞机顺利返回出发机场。伴随着《歌唱祖国》的旋律,飞机通过欢迎水门,机长赵生报告顺利完成首次海上起降科研试飞任务。

与内陆水面相比,海上起降环境更为



7月26日,水陆两栖飞机AG600在海面滑行。新华社记者 李紫恒 摄

复杂多变,飞机既要克服高盐度潮湿环境,还要应对水体密度差异、海面波涛汹涌等新情况。此次海上首飞试验,全面探索了海上试飞技术和试飞方法、检验飞机水动性能和水面操控特性、检查飞机各系统在海洋环境中的工作情况,并收集海上飞行数据,以支撑后续相关工作。

“鲲龙”AG600是我国研制的可用于森林灭火、水上/海上救援的大型水陆两栖飞机,具有速度快、机动性好、搜索范围广、搜索效率高、安全性好、装载量大等特点。它既可在水面汲水,也可在陆地机场注水,最多载水12吨;单次投水面积4000余平方米,一次性可救护50名遇险人员。

达到50000立方米/秒。根据全国主要江河洪水编号规定,此次来水达到洪水编号标准。

26日,长江委水文局发布长江上游寸滩江段、三峡水库洪水黄色预警,继续发布长江中下游干流城陵矶以下江段、洞庭湖区、鄱阳湖区、水阳江洪水橙色预警,金沙江石鼓江段、滁河洪水黄色预警,荆江河段洪水蓝色预警。

“长江2020年第3号洪水”在长江上游形成

新华社武汉7月26日电(记者李思远 王贤)水利部长江水利委员会水文局26日14时发布消息说,“长江2020年第3号洪水”在长江上游形成,预计27日晚三峡水

库最大入库流量在60000立方米/秒左右。

受强降雨影响,长江上游岷江、嘉陵江及向家坝至寸滩区间、三峡区间来水明显增加,三峡水库入库流量快速上涨,26日14时

(上接1版①)

为了让贫困群众能做事、愿做事,邵东市注重激励和宣传勤劳致富典型,通过编印《拔穷根奔小康》励志书,加大自强脱贫励志事例宣传,树立勤劳致富导向,激发贫困户的内生动力。“扶贫车间建村口,就业脱贫有奔头”。扶贫车间点亮了流光岭镇晒升村贫困户申忠祥脱贫奔小康的新希望。

邵东市还加强订单式技能培训,每年定期组织开展电工、面点、化妆等技能培训,让贫困群众心热起来、手动起来,提升就业技能。

硃磬乡长流村2组村民孔春雪,与丈夫一起进了村里的扶贫车间,两人每月能挣6000多元。“从带薪培训到计件领工资,我找到了工作,学会了技

术,增强了技能,这是我以前没想到的事情。”孔春雪说,平时农忙的时候,会先把家里的地忙完,再到扶贫车间上班,现在车间每天都有活干,生活充实了,钱袋子也鼓了。

多赢“三增加” 村里愿意留

今年1月16日,黑田铺镇大和塘村扶贫车间揭牌成立。该车间由富园农业专业合作社租赁,每年向村集体交租金,采取“合作社+基地+移民户+贫困户+农户”合作模式,引导百姓干上“甜蜜事业”。

为建好扶贫车间,邵东市强化利益联结,出台《关于进一步加强扶贫车间管理的办法》,鼓励采取租赁民房、村部闲置房屋等方式开办扶贫车间;将扶贫车间税收优惠金额的50%奖给

村集体,50%奖给扶贫车间,让企业办厂,壮大集体经济,实现村集体增加积累、企业增加效益、群众增加收入的多赢局面。各乡镇还采取“小分散、大集中”的原则,因地制宜全力推动扶贫车间多样化、多元化发展。

硃磬乡采用“企业+扶贫车间+村集体+贫困户”模式,引进湖南隆源集团凯特伦皮具有限公司,推进“1+×”扶贫车间项目。“1”即一个总部设长流村,建设标准化厂房800平方米,村集体占股5%;“×”即加工点分厂,覆盖长流村周边5村,采取租用闲置房屋的方式,村集体占股3%,形成以长流村为中心辐射其他村的箱包生产产业链。该项目曾在第六届“创青春”中国青年创新创业大赛中荣获中国青年“最具品牌影响力”奖。

(上接1版②)该区以促进园林绿地提质增效为抓手,切实推进城区小游园建设,城市主次干道的增植补绿,打造让市民满意的民生工程。

截至6月底,该区已新建古塘社区、观音塘社区两个小游园工程项目,占地面积2.2万平方米,绿化面积2.24万平方米;完成五十亭社

区、新鑫社区等6个小游园的提质改造;完成对双坡南路、秀峰路沿线等6条小街小巷的增植补绿,绿化和施工面积2500平方米。

目前,正在加快区域内58个小游园的生态修复,以全面提升城市绿化品质,切实打造“城中建园林,城区见森林”美丽家园。

(上接1版③)

居民自治成效不断凸显的背后,是北塔区委区政府、状元洲街道及槐树社区持续推进社会治理现代化的不懈努力。状元洲街道成立市域社会治理现代化试点工作领导小组,层层压实工作责任,组织街道、社区干部逐户上

门,宣传相应政策,征求居民意见,形成居民公约等系列章程和制度,将各项工作落到实处。同时,加大基础设施建设投入,打造法治宣传小广场、蔬菜基地灌溉水渠、休闲观光广场、再生资源回收站等,为“三治融合”提供有力保障。